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The Internal Quality Assurance Cell (IQAC) of the College has continuously been working on

quality improvement and the bettennent of student learning experiences. The IQAC Cell of the

college prepared questionnaires in a 5-point Likert method. The college collected information

relating to the curriculum. An effort was made to receive feedback from the 4th and 6th semester

students of the college. For this purpose, a google form was created and sent to students. As

many as 475 responses have been received on Curriculum. In order to analyse and represent the

data collected, useful statistical tools like percentage, etc. have been used. For the effective

presentation ofthe data" various types of graphs have been used.

STUDENT PROFILE

SE M ESTE R-T'VISE CTASSI FICATION O F

STUDENT RESPONDENTS

I 4th Semester

I 6th semester

Out of the total 475 responses collected from the students,sgYo (282 students) were from 4th

semester and 4lYo(193 students) were from 6th semester.
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STREAM-W ISE CLASSI FICATIO N OF

SruDENT RESPONDENTS

I Arts

I Science

# CommercE

The above depicts the sfieam-wise classification of student respondents. It was noticed that 7 4o/o

(351 students) of the respondents were from Arts sfieam and were the major confributors of the

survey. 2l% (l0l students) of the responses were received from Science sfeam and only 5%

responses were received from the Commerce sheam.

STUDEF{T FEEDBACK ON CURRICULUM

The college is affiliated with North Eastern Hill University Shillong. It follows the curriculum

and syllabus prescribed by the university. In order to analyze the student responses on the

cnrriculum aspect, various questions were r$ked and 475 responses were collected from the

students. Each one of them is explained below.
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r. The curriculum is designed so as to enhance employability.
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The chart describes the responses of the students on whether the curriculum is designed so as to

enhance employability. It is observed that 62.7% of the students agree. About 13.5% of the

students strongly agree. Only 2.3o/o of the students strongly disagree that the curriculum is
designed so as to enhance employability.

e. The Syllabus is contemporary and needbased.

The chart porfrays the responses of the students on whether the syllabus is contemporary and

need based. It can be observed that64.8% of the students agree that the syllabus is contemporary
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and need based. About 12.4% of the students sfiongly agree and only 2.7Vo of the students

strongly disagree.

g.The contents of the course have been presented from easyto
harder.

The chart explains the students' responses on whether the contents of the course have been

presented from easy to harder. It can be found that 57 .7o/o of the students agree. About 24.6% of
the sfirdents are neutal and only l.7Yo of the students strongly disagree.

4. Sufficient reference material and related books and other resourees
are available for the topics mentioned in the syllabus in the library.
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The chart gives the details of students' responses on whether sufficient reference material and
related books and other resorroes are available for the topics mentioned in the syllabus in the
library. It can be seen that 56.4yo of the shrdents agree. While 15.2o/o of the students strongly
agree, only 9.lo/o disagree.

5. The courses offered are relevant and the contents are revised at
regular intervals.

The chart shows the responses of the students on whether the courses offered are relevant and the
contents are revised at regular intervals. It can be found that 66.30/o of the students agree. About
17 .7% of the studen8 are neubal and only l.9o/o of lhe sfirdents sfiongly disagree.

6. The contents of the course are in conformity with the learning
outcomes.

5

IQAC, Don Bosco College, Tura



The chart portrays the responses of the students on whether the contents of the course are in
conformity with the learning outcomes. It can be observed that 66.7% of the students agree that

the contents of the course are in conformity with the learning outcomes. About 20.8% of the

students are neufral and9.9o/o of the sfudents strongly disagree.

7. The courses studied by me have enhanced my knowledge as well as
nry skills and rny capabilities.

lqqryg4s'rs

4g]ee. **--

The chart explains the students' responses on whether the courses studied by them have

enhanced their knowledge as well as their skills and capabilities. It can be found that 6l.7Yo of
the students agree that the coursss studied by them have enhanced their knowledge as well as

their skills and capabilities. About I4.3% of the students are neutral and2l.3o/o of the students

strongly disagree.
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8. The entire sy'llabus is completed in time.

.Strongly Disagree

Djgqg::s
Stronglg Agree
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The chart describes the responses of the students on whether the entire syllabus is completed in
time. It is observed that 56.20/o of the students agree that the entire syllabus is completed in time..
About 25.3o/o of the students sfiongly agree, ll.6% of them are neutral and only 2.3o/oaf the
students sftongly disagree.

9. Modern teaching aids, power point presentations, web-resources,
muiti-media, e--c,ontent (PDF files, MS word, etc.) are used by most of
the teachers while teaching.
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The chart shows the responses of the students on whether modern teaching aids, powerpoint
presentations, web-resources, multimedia, e-content (PDF files, MS Word, etc.) are used by most
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of the teachers while teaching. It can be found that 56.2% of the students agree. About 2}.4o/o of
the students strongly agree, 160/o are neufial and only 2.5Yo of af them stongly disagree.

ro. The assessment and evaluation process is fair and unbiased.

The chart gives the details of students' responses on whether the assessment and evaluation
process is fair and unbiased. It can be seen that 61.5% of the students agree that the assessment

and evaluation process is fair and unbiased. While 12.6% of the students sfiongly agree, only
L3% stongly disagree.
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